ALAN EGITIiMI

Testl

5. soru ¢dziim kismindan okul 6grenci temsilcisi ifadesi kaldirilacak
Test2

5. Sorunun ¢6ziimii degistirilecek.

Yeni Cozum: Cevap B. Cozim: Verilen oncillerden benimsenen ilkeler hicbir
kademede degismemektedir. Ancak yapilan etkinlikler ve uygulanan etkinlikler
kademeler arasinda farklilik gostermektedir. Cevap B segenegidir.

Test3
5. Sorunun ¢6ziimii degistirilecek.

Yeni Coziim: Cevap E. Kaynastirma egitimi ile 6zel gereksinimleri ¢ocuklarin
yetersizlikleri ortadan kaldirilmaya ¢alisilmaz, yetersizligin olumsuz etkileri
azaltilmaya calisilir.

Test 6

6. Okul 6grenci temsilcisi komisyonda artik yer almadigi i¢in D sikki yerine
‘okul aile birliginden birer temsilci’ segenegi eklenebilir, ¢éziimden de 6grenci
temsilcisi 1fadesi kaldirilacak

Test 11

9. soru basim hatasi var, soru kokiinde degildir yazmali, Cevap yanlis basilmus,
E olacak

Test 13
3. soru dogru cevap sikki yanlis yazilmis. A sikki 3 ve 4 olarak gilincellenmeli.,
Test 14

14. soru B sikki 6grencsi temsilcisi ifadesi yerine baska bir Uye eklenmeli. Son
yonetmelige gore glincellenmeli.

Test 17

4. soru ¢oziim kismindan okul 6grenci temsilcisi ifadesi kaldirilmali



BIREYI TANIMA TEKNIKLERI

TEST 4

Sayfa 268 de birlesik soruda 17, 18 ve 19. Sorular olarak degisecek.
16. sorunun ¢6zimu

Bu tabloda ¢apraz dogrudaki 6zellikler kisinin kendine verdigi 6zelliklerdir.
Uyma sayisini belirlemek i¢in kisinin kendine verdigi 6zellik ile bagkasinin ona
verdigi 6zelligin kag¢ kez uyduguna bakilir. Bu durumda Berna 3 kere Fatih 1
kere uymustur. 2 tane uyma sayisi olan kisi yoktur. Buse, Okan ve Damla 1
uyma gostermistir.

TEST5
18. sorunun ¢6zimu

Yaniltma hatasinda kisiler, amacina hizmet eden akilci cevaplar vererek gegek
durumunu saklar. Bu durum C seceneginde goriilmektedir. A segeneginde
merkeze yigma hatasi, B seceneginde sosyal kabul hatasi, D seceneginde
genelleme hatasi, E seceneginde bonkorliik hatast bulunmaktadir.

Cevap: C
TEST 8
8.sorunun ¢ézumdu

Her bir 6grenci birinci, ikinci ve ligiincli derece se¢imlerini yapmustir. Toplam
tercih derecesi belirlenirken, 1. tercih edilenler 3 puan, 2. tercih edilenler 2 puan,
3.tercih edilenler 1 puan almistir. Ogrencilerin secilme dereceleri puanlarla
carpilarak her 6grencinin tercih puani belirlendiginde 2 numara ile gosterilen
ogrencinin se¢ilme puani 6’dir. Onunla ayn1 se¢ilme puani alan 6grenci 8
numarali 6grencinin oldugunu gérmekteyiz.

Cevap: D

DAVRANIS VE UYUM PROBLEMLERI

1. Sayfa 203, test 2, soru 5, sorunun dogru cevabi A sikki 1,2,3 olacak.



2. Sayfa 207, soru ¢oziimlerinde 5. sorunun cevabinda Tirnak yeme
davraniglarinin nedenlerine “’ailenin ¢ocuga listesinden gelemeyecegi
sorumluluklar yiiklemesi’’ de eklenecek. Cevap agiklamasinda 2. 6nciilde
verilen “’ailenin ¢ocuga listesinden gelemeyecegi sorumluluklar yiiklemesi’’
yalan sdyleme davranisinin bir nedenidir. (bu ifade ¢6ziimden ¢ikartilacak.)

3. Sayfa 225, test 5, soru 3’lin ¢6ziimii, ’C kiimesi kisilik bozukluklari,
bagimli kisilik bozuklugu, ¢cekingen kisilik bozuklugu ve obsesif kompiilsif
kisilik bozuklugudur. Bu kiimenin genel 6zelligi kaygili ve kontrolcii
olmalandir. A sikk: ise A kiimesi, B sikki ise B kiimesinin genel 6zelligidir. D
ve E siklar ise ortak 6zellikler olarak adlandirilir. Bize spesifik 6zellik
soruldugu icin cevap C sikkidir.”” Seklinde degistirilecek.

4. Test 8 de 11 ve 13. Soru

12. ve 14. Soru any1 yazilmis

Grupla Psikolojik Danisma
TEST1

9. soru A sikki: Grupla psikolojik danismada, bireyle psikolojik danismaya gore
Ogrenilenlerin sosyal hayata aktarilmasi daha zordur, seklinde degistirilecek

TEST?2

5. soru cevap yanlis basilmis, cevap D olacak
6. soru cevap yanlis basilmis, cevap B olacak
15. soru cevap yanlis basilmis, cevap D olacak
16. soru cevap yanlis basilmis, cevap A olacak
TEST 4

15. soru cevap yanlis basilmis, cevap C olacak. C6ziim kisminin ilk paragrafi
ise: “’Gruplar bireylerin birbirinden 6grenmesi i¢in en verimli ortamlardan
biridir. Grupta yapici iletisim olunca ¢ekingen iiyeler de cesaret kazanir boylece



yeni davraniglari denemek i¢in adim atarlar. Bu durum kisiler aras1 6grenme ile
mumkdn olur.”” Seklinde degistirilecek.

Kuramlar
TEST 3

5. Psikolojik danisman Mehmet Bey ilkokulda ¢alismaktadir. Uyum sorunlari
yasayan Ogrencisi Biisra ile danigsma siirecine baslamistir. Ancak siirecte
Biisra’nin yasadigi zorluklara tiziiliir ve her giin Biisra’y1 odasina ¢agirir. Kendi
kizinin da bdyle sorunlar yasadigini, Biisra ile cok benzedigini diisiinmekte ve
sorunlarini bir an 6nce ¢dzmesine yardimei olmak istemektedir.

Psikolojik Danisman Mehmet Bey’in durumunu anlatan kavram asagidakilerden
hangisidir?

A) Aktarim

B) Direng

C) Bilingalt1

D) Karsit Direng

E) Karsit Transferans

6. Danisma siirecinde bazen danisanlar baskilanmis diirtii ve duygularinin
farkina vardiklarinda bu diirti ve duygularin ortaya ¢ikmasindan endise
duyarlar. Danisan bu endiseyi azaltmak adina bilingli ya da bilingsiz bazi
davraniglar ortaya koyar. Danigsma siirecinde yasanan bu durum asagidaki
kavramlardan hangisi ile agiklanabilir?

A) Aktarim

B) Direng

C) Karsit Aktarim
D) Karsit Direng

E) Serbest Cagrisim



8. Universiteye yeni baslayan Goniil boliimiinii ¢ok sevecegini diisiinmektedir.
Kendini gelistirmek i¢in farkli egitimlere katilmakta ve kuliiplere tiye
olmaktadir. Ayrica bos zamanlarini degerlendirmek adina farkli ilgi alanlar
deneyerek zevkli ve verimli vakit gegirmeye ¢alismaktadir. Goniil Erikson’a
gore hangi yasam doneminde yer alir?

A) Basariya kars1 asagilik

B) Kimlige kars1 kimlik karmasasi
C) Mahremiyete kars1 yakinlik

D) Uretkenlige kars1 durgunluk

E) Ego biitiinliigiine kars1 umutsuzluk

Mesleki Rehberlik

1. Sayfa 67, Test 2, soru 1, B sikkindan “’Benlik kavraminin kararligi
ergenligin sonundan yetiskinligin sonuna kadar olan donemde giderek
artmaktadir.”” ifadesi ¢ikacak.

2. Sayfa 72, Test 2, 18. sorunun ¢oziimii “’11 yasinda olan Yusuf,
Ginzberg’in 1lgi basamagindadir. Bu basamakta hoslanilan ve hoslanilmayan
seylerle ilgili tanimlamalar yapilir. Bilgisayar oyunlarindan hoglanmasi buna
ornektir. 15 yasinda olan Ibrahim Ginzberg’in deger evresindedir. Kisi bu
evrede farkli mesleklerin farkli yasam bi¢imleri sagladigini fark eder ve
yeteneklerini sergileyecegi yeni gevreler arar. 13 yasindaki Asaf ise yetenek
evresindedir. Bireyler mesleki hedefleriyle ilgili becerilerinin farkinda varmaya
baslar.

3. Test 3, 9. Sorunun B secenegi “Danisanlarin 6grenmeyi 6grenme, yasam
yonetimi ve iletisim becerileri gibi yeterlikler gelistirmelerini tesvik etmek”
olarak degisecek

4. Test 5 6. Sorunun ¢dziimii son paragraf “IIl. Onciilde verilen meslek secimi
kisiligin ifadesidir” seklinde olacak.



REHBERLIKTE ARASTIRMA VE PROGRAM GELISTIRME
Test 2, 20. Sorunun D segenegi “Bireyin tiim gelisim alanina yoneliktir” olacak.

Test 4, 3. Sorunun cevabi B secenegi olacak

TEMEL KAVRAMLAR
1.TEST
21. Soru

Bes yasindaki Ahmet okula basladig ilk yillarda kalemi tutmakta zorlandigini
sOylemekte ve sik sik aglamaktadir. Okulun baslamasinin iizerinden 6ay
gecmesine ragmen annesinden ayrilmakta zorlanmakta ve okula gitmek
istememektedir.

Ahmet’in yasadigi bu sikintilar, hangi ikisindeki asagidaki gelisim
kavramlarindan hangileri ile aciklanabilir?

A)Olgunlasma-Hazirbulunusluk
B)Kritik donem-Blytme
C)Biylime-Olgunlagma

D)Kritik dbnem-Hazirbulunusluk
E)Blyume-Hazirbulunusluk
COzUM: CEVAP:A

Olgunlasma ¢evresel etkilerden, 6§renme yasantilarindan bagimsiz olarak
kalitim tarafindan kontrol edilen bir siirectir.Okuma, yazma, ayakkab1 bagini
baglama, saz ¢galma gibi davranislar ise sadece yeterli olgunluk diizeyine
ulasildiginda ortaya cikabilmektedir.

Bireyin belli bir gelisim gorevini olgunlagsma ve 6grenme yoluyla yapilabilecek
duzeye gelmesidir.
Bir seyi 68renebilmek i¢in gerekli olan 6n kosul davraniglarin kazanilmis



olmasidir.

Bireyin belli bir beceriyi kazanabilmesi i¢in nce biyolojik olarak olgunlagmasi,
ardindan da o beceriyi gelistirebilmesi i¢in gerekli olan On

bilgi, beceri ve tutuma sahip olmas1 gerekir. Bu kosullardan biri eksik olursa
ogrenmeyi olumsuz yonde etkiler.

Dolayisiyla cevap A secenegidir.
4. TEST
13. soru

I. Bir marketin kendisinden alisveris yapan miisterilerine ¢ikolata ikram etmesi
ve mus-

terilerin bu marketi tercih etmesi.

II. Gece yarist aglayan bir bebegi annenin kucagina almasiyla bebegin susmasi
ve annenin rahatlamasi

I11. Ogretmenin ddevini ¢ok iyi yapan dgrencisinin sozlii snavdan muaf tutmasi.

Yukaridaki eslestirmeler hangi sikta dogru verilmistir?

A) Olumlu pekistirme - olumsuz pekistirme -olumsuz pekistirme
B) Olumsuz pekistirme - olumlu pekistirme -olumsuz pekistirme
C) Olumsuz pekistirme - olumlu pekistirme -olumlu pekistirme
D) Olumlu pekistirme - olumlu pekistirme -olumsuz pekistirme
E) Olumlu pekistirme - olumlu pekistirme -olumlu pekistirme
12. TEST

22.soru

Gozde bir TV programinda sarki sdyleyen sanatgilar izlemistir. Daha sonra
kendisi de kumanday1 mikrofon yaprak sarki sdylemeye baslamistir.

Go6zde’nin bu davranisi Piaget’nin bilissel gelisim kuraminda yer alan asagidaki
kavramlardan hangisine 6rnektir?

A) Sembolik oyun
B) Animizm

C) Artifikalizm


https://beceri.nedir.org/
https://tutum.nedir.org/

D) Odaklanma

E) Biiytisel diisiinme

14, TEST

11. sorunun ¢6zumu

Talamus: Uyku ve uyanikligin kontroliinde 6nemlidir.
Amigdala: Duygulara , 6zellikle de korkuya aracilik eder.
“Hipotalamus, yeme i¢gme ve homoasteziyi diizenler”

Cevap: E



